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Πατριαρχείο Μόσχας

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗ ΒΟΛΟΚΟΛΑΜΣΚ
ΙΛΑΡΙΩΝΑ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗΣ
ΔΙΟΙΚΗΣΕΩΣ ΤΩΝ ΜΟΥΣΟΥΛΜΑΝΩΝ ΚΑΥΚΑΣΟΥ
ΣΕΪΧΗ ΟΥΛ ΙΣΛΑΜ ΑΛΛΑΧΣΟΥΚΙΟΥΡ ΠΑΣΑ-ΖΑΝΤΕ

Την κατοικία του αρχηγού της Διοικήσεως Μουσουλμάνων Καυκάσου, κατόπιν προσκλήσεως του
ιδίου, επισκέφθηκε στις 29 Σεπτεμβρίου 2016, κατά τη διάρκεια της μεταβάσεώς του στο
Αζερμπαϊτζάν, ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Στην επίσημη δεξίωση παρέστησαν ο Πρόεδρος της Κρατικής Επιτροπής για Θρησκευτικές
Οντότητες της Δημοκρατίας του Αζερμπαϊτζάν κ. Μουμπαρίζ Γκουρμπανλύ, ο Πρέσβης του
Αζερμπαϊτζάν στη Ρωσία Πολάντ Μπιούλ-μπιούλ ογκλύ, ο ειδικός απεσταλμένος του Προέδρου της
Ρωσικής Ομοσπονδίας για πολιτιστική συνεργασία Μ. Σβυντκοϊ, ο Αρχιεπίσκοπος Μπακού και
Αζερμπαϊτζάν Αλέξανδρος, ο Ιερέας Δημήτριος Σαφόνωφ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί
διαθρησκειακών υποθέσεων, βουλευτές της Εθνοσυνελεύσεως του Αζερμπαϊτζάν, εκπρόσωποι των
θρησκευτικών κοινοτήτων της χώρας, άνθρωποι των γραμμάτων και του πολιτισμού.



Προσφωνών τους παρισταμένους ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας τόνισε τη μεγάλη συμβολή του Σεΐχη
ουλ ισλάμ Αλλαχσουκιούρ Πασά-Ζαντέ στο διαθρησκειακό διάλογο και τις προσπάθειες τις οποίες
καταβάλει για την εδραίωση της ειρήνης στην περιοχή.

Σχετικά με το Πέμπτο Ανθρωπιστικό Φόρουμ στο Μπακού, το οποίο άρχισε αυθημερόν νωρίτερα
στην πρωτεύουσα του Αζερμπαϊτζάν ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ επεσήμανε: «Το Φόρουμ, του οποίου
μετέχουμε, είναι μια πολύ επίκαιρη πρωτοβουλία του Προέδρου Ιλχάμ Αλίγιεφ, ο οποίος
προσκάλεσε σε τραπέζι διαπραγματεύσεων τους εκπροώπους διαφόρων πολιτισμών και θρησκειών
οι οποίοι προσφέρουν στην εθνική συμφιλίωση και το διάλογο. Θέλω να επιστήσω την προσοχή στο
γεγονός ότι παρά τη διαφορά στις θρησκευτικές παραδόσεις, όλοι οι μετέχοντες του φόρουμ
μίλησαν για το ίδιο πράγμα, δηλαδή για την ανάγκη καταπολεμήσεως της τρομοκρατίας και
συνενώσεως προσπαθειών για την επίτευξη ειρήνης και αρμονίας».

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας διαβίβασε στο Σεΐχη ουλ ισλάμ Αλλαχσουκιούρ Πασά-Ζαντέ την
πρόσκληση του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου να παραστεί και να
συμμετάσχει στους εορτασμούς για τα 70α γενέθλια του Προκαθημένου της Ρωσικής Εκκλησίας.

Καλωσορίζων τον υψηλό προσκεκλημένο ο Σεΐχη ουλ ισλάμ Αλλαχσουκιούρ Πασά-Ζαντέ
υπογράμμισε ότι οι σχέσεις με το Πατριαρχείο Μόσχας είναι μέσα στις προτεραιότητες της
Πνευματικής Διοικήσεως Μουσουλμάνων Καυκάσου. Ευχαρίστησε τον Πρέσβη του Αζερμπαϊτζάν
στη Ρωσία Πολάντ Μπιούλ-μπιούλ ογκλύ και τον Πρέσβη της Ρωσίας στο Αζερμπαϊτζάν Β.
Ντορόχιν για τις προσπάθειες τις οποίες καταβάλλουν για τη βελτίωση των σχέσεων μεταξύ των
δύο χωρών, συμπεριλαμβανομένης και της διαθρησκειακής συνεργασίας.

Ἐν κατακλείδι τα μέρη εξέφρασαν την ελπίδα στην περαιέρω ανάπτυξη του διαθρησκειακού
διαλόγου για την αντιμετώπιση της απειλής του εξτρεμισμού με θρησκευτικό κάλυμμα. Τονίσθηκε η
σημασία των συντονισμένων ενεργειών των πολιτικών και κοινωνικών αρχηγών για την εδραίωση
ειρήνης μεταξύ των λαών.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/49168/
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